



20 ноября
Всероссийский день
правовой помощи
детям



20 ноября
Всемирный день ребенка
История праздника

Выбранная дата имеет символическое значение. 14 декабря 1954 года прошло заседание Генеральной Ассамблеи ООН. Итогом стало принятие документа, рекомендовавшего странам мира учредить подобный праздник с 1956 года.

Позднее Организация решила проводить мероприятия 20 ноября. Дело в том, что эта дата знаменует день, когда в 1959 году была принята Декларация прав ребенка, а в 1989 году — Конвенция о правах ребенка. Она вступила в действие в России – в 1994 году.



**Соблюдение прав детей
гарантировано и находится под
независимым контролем
государства и общества.**



**НО ЗАПОМНИТЕ!!!!
НЕТ ПРАВ БЕЗ ОБЯЗАННОСТЕЙ,
НЕТ ОБЯЗАННОСТЕЙ БЕЗ ПРАВ!!!**

Право - система правил поведения, принятых государством для управления обществом, за нарушение которых налагаются меры принуждения.

Обязанность - мера должного поведения человека в обществе.

Закон - нормативно правовой акт, содержащий обязательные правила поведения в обществе, принятый высшим государственным органом или в порядке референдума, имеющий верховенство и прямое действие на территории РФ



РЕБЁНОК ИМЕЕТ ПРАВО

- На жизнь и охрану здоровья;
- Жить и воспитываться в семье;
- На общение с родителями и другими родственниками;
- На защиту своих прав и законных интересов;
- Выражать свое мнение;
- На имя, отчество и фамилию;
- На всесторонне развитие и уважение;
- На жильё;
- На образование и получение профессии;
- На отдых и досуг



РЕБЁНОК ОБЯЗАН

- Слушаться родителей и лиц их заменяющих, принимать их заботу и воспитание;
- Уважать права других людей;
- Соблюдать правила поведения дома и в общественных местах;
- Получить основное общее образование;
- Соблюдать Устав и правила внутреннего распорядка учебного заведения;
- Беречь природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам;
- Беречь памятники истории и культуры;
- Нести ответственность за свои поступки;



Права и обязанности несовершеннолетних отражены в документах:

- Декларация прав ребёнка;
- Конвенция ООН о правах ребенка;
- Конституция РФ;
- Семейный кодекс РФ;
- Закон РФ «Об образовании»;
- Федеральный закон от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;
- Гражданский кодекс РФ;
- Уголовный кодекс РФ;
- Кодекс об административных правонарушениях РФ



ЗАКОН И РЕБЁНОК

С ребенком не достигшим 14-летнего возраста, совершившим преступление (уголовное или административное) и его родителями (законными представителями) проводится индивидуальная профилактическая работа органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних после постановки их на учёт.

Также за совершение особо тяжких преступлений ребенок может быть помещен в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа до 3-х лет, на основании приговора суда. Эта мера юридически считается не наказанием, а особой формой воспитания несовершеннолетних.

Ближайшее к городу Лангепасу учреждение закрытого типа находится в городе Сургуте.

С 14-летнего возраста наступает уголовная ответственность за совершение особо тяжких преступлений согласно ст. 20 УК. РФ.



6+





Запомните:

Незнание закона не освобождает вас от ответственности. Зная закон, свои права и обязанности, вы сами можете выбирать: быть ли законопослушным гражданином или понести наказание за противозаконное действие